

В диссертационный совет
24.2.425.01, созданный на базе
ФГБОУ ВО «Уральский государственный
экономический университет»

ОТЗЫВ
на автореферат диссертации Новиковой Н.Ю.
на тему «Развитие вариативного подхода к оценке кредитного риска
корпоративного заемщика», представленной на соискание ученой степени
кандидата экономических наук по специальности 5.2.4 – Финансы

Выбранная тема исследования, которой посвящена диссертационная работа Новиковой Н.Ю., занимает весомое место в научном дискурсе аспектов банковского риск-менеджмента, а также находит свое отражение в рекомендациях Банка России и Базельского комитета по банковскому надзору. Необходимость развития и совершенствования подходов к оценке кредитного риска заемщиков корпоративного бизнес-сегмента как одного из значимых банковских рисков формирует потребность к согласованности и адаптации имеющихся стандартов и методик оценки с реальными потребностями банковского сектора. В условиях санкционного режима и геополитических проблем процесс проявления реальных потерь и снижение качества банковского корпоративного кредитного портфеля может усиливаться. Тем самым, актуальность проблемы диагностики заемщиков, опирающейся на качественный инструментарий оценки кредитных рисков, базирующийся на научно-обоснованных подходах, лучших российских практиках и мировом опыте в системе банковского риск-менеджмента, не вызывает сомнений.

Теоретическая значимость диссертационной работы заключается в расширении теоретических и методических положений об оценке кредитного риска корпоративного заемщика на основе вариативного подхода в банковском риск-менеджменте, что позволяет расширить и углубить научный базис системы оценки кредитного риска контрагентов и управления им.

Практическая значимость диссертационной работы состоит в возможности использования полученных результатов диссертационного исследования в процессе проведения комплексной оценки заемщиков корпоративного сегмента в целях принятия решения о возможности кредитования и формирования оптимального уровня резерва на возможные потери.

Представленный автореферат отражает, что автор обладает собственным видением рассматриваемой проблематики, а также использует авторские способы для поиска решения выявленных проблем. Диссертационная работа, исходя из положений автореферата, содержательна и отражает завершенность научного исследования.

Результаты диссертационного исследования основаны на достоверных источниках, включающих мнения авторитетных ученых в исследуемой области, а также официальные аналитические и статистические сведения, что положительно характеризует работу. Согласно представленному автореферату Новикова Н.Ю. успешно решила поставленные в начале исследования задачи.

Вместе с тем, хотелось бы уточнить позицию автора относительно перспектив регулирования и оценки странового кредитного риска при рассмотрении банками кредитных проектов компаний-нерезидентов, с учетом остроты текущего момента, поскольку важнейшие аспекты данной проблематики определяют будущие параметры рискогенности мировых валютно-кредитных зон.

Указанное замечание не снижают общий теоретической и практической значимости выполненного диссертационного исследования.

Диссертация Новиковой Н.Ю. на тему «Развитие вариативного подхода к оценке кредитного риска корпоративного заемщика», представленная на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.4 – Финансы, является законченным самостоятельным научным исследованием, соответствующим требованиям Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г № 842.

На основании анализа представленного автореферата диссертации на тему «Развитие вариативного подхода к оценке кредитного риска корпоративного заемщика» полагаем, что Новикова Наталья Юрьевна заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.4 - Финансы.

Профессор кафедры банков,
финансовых рынков и страхования
ФГБОУ ВО «Санкт-Петербургский
государственный
экономический университет»
д.э.н., профессор

Радковская Надежда Петровна

13 января 2025 г.

Подпись Радковской Надежды Петровны удостоверяю



Контактная информация:

ФГБОУ ВО «Санкт-Петербургский
государственный экономический университет»

Адрес: 191023, Санкт-Петербург, наб. канала Грибоедова, 30-32, литер А

Телефон: (812) 458-97-30

e-mail: dept.kbd@unecon.ru